

*Komárom, 1925 január 8. A Komáromi Lapok tudósítása a január 6-án Érsekújváriban megkötött pártközi egyezségről, amely az OKP és az Magyar Kisgazda, Földműves és Kisiparos Párt vezérkara közt jött létre, egységes politikai fellépést szorgalmazva a magyarság és a kisebbségek érdekében.*

## A MAGYARSÁG EGYSÉGES FRONTJA

### *A magyar ellenzéki pártok egyesülése*

Érsekújvár, jan. 6.

Szlovenszko és Ruszinszko magyarságának életére nagy horderővel bíró esemény történt január 6-án, vízkereszt napján. Az itt élő magyarság hivatott képviselői, az országos keresztényszocialista párt, az országos magyar, kigazda földműves és kisiparos párt vezérkara, a nemzeti önvédelmi küzdelemre egységes frontot létesített és arra vonatkozóan ünnepélyesen egységet kötött.

A magyarság régi óhaja ment ezzel teljesebben és csak örömmel lehet üdvözölni ezt a megegyezést, mely az egységes politika irányítására nézve a jövő munkájának új, egyenes utat jelölt meg. A két párt országos vezetősége külön üléseken tárgyalta le az egyezséget, melyet a pártok vezetői és a központi iroda igazgatója állapított meg. Mindkét ülésen a megjelent vezetőket az a gondolta hatotta át és vezérelte, hogy az itt élő magyarságnak és a vele egyforma sorsban élő szepességi száz testvéreknek ügyét csak akkor lehet eredményesen szolgálni és intézni, hogyha tömör egységben sorakozik föl a magyarság és a vele együtt szenvedő más kisebbség ahhoz a küzdelemhez, amelyet jogaiért állandóan vívnia kell.

Mindkét országos párt vezetősége elfogadta a pártok vezetőinek, az együttes politikai működés egysége és egységes irányítása tekintetében, együttesen szerkesztett pártközi megállapodását. A pártok vezetőségének üléseit közös pártvezetőségi ülés követte, amelyen ünnepélyesen ratifikálták az egységes működésre vonatkozó egyezményt.

Az üléseket január 6-án délután Érsekújvárt tartották. Délután 2 órakor az országos keresztényszocialista párt vezetősége *Lelley Jenő* dr. elnöklelte mellett tartott ülést, melyen az egyezményt letárgyalták és egyhangúan elfogadták. Az Országos magyar kigazda, földműves és kisiparospárt országos vezetősége délután 5 órakor *Szent-Ivány József* nemzetgyűlési képviselő pártelnök vezetése mellett foglalkozott a pártközi megállapodásokkal, amelyeket egyhangúlag elfogadott.

Este 6 óraker együttes pártvezetőségi ülést tartottak, mely az itteni magyarságra nézve valósággal történelmi nevezetességű volt. Az együttes pártvezetőség ülése a polgári kör nagytermében folyt le, amelyet a két országos párt vezető férfiai teljesen megtöltöttek. A közös gyűlésen megjelentek *Egry Ferenc*, *Ficza József* szenátorok, *Körmendy-Ékes Lajos*, *Jabloniczky János*, *Lelley Jenő dr.* *Palkovich Viktor*, *Szent-Ivány József*, *Füssy Kálmán* és *Korláth Endre dr.* nemzetgyűlési képviselők, *Petrogalli Oszkár dr.*, az egyesült ellenzéki iroda központi igazgatója és a két párt vezetőségének tagjai.

A közös gyűlést *Körmendy-Ékes Lajos* nemzetgyűlési képviselő nyitotta meg, aki rámutatott a gyűlés nagy horderejű, sorsdöntő fontosságára és örömének adott kifejezést, hogy amit régóta óhajtott a magyarság, az most teljesebe ment. Majd javasolta, hogy a közös gyűlés az elnökséget, jegyzőt és hitelesítőket válassza meg.

A közös gyűlés elnökévé *Ozorai József dr-t*, az éjszekújvári kisgazda és kisiparospárt elnökét, alelnöknek *Néder Jánost*, az érsekújvári ker. szoc. párt alelnökét és jegyzőnek dr. *Fleischmann Gyulát*, a ker. szoc. párt főtitkárát választották meg. Az elnök meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket és utalt arra, a fontos eseményre, amelynek a közös bizottság azon ülése folytán Érsekújvár színhelye lett és örömmel állapította meg, hogy az országos front és egységes munka megteremtése abban a városban megy végbe, ahol az ott élő magyarság azt már előbb megalkotta és gyakorlatban is keresztül vitte. Majd a határozatképesség megállapítása után előterjesztette indítványát az egyezmény elfogadására nézve.

Az ünnepélyes órában megragadó hatást keltettek a pártok képviselőinek nyilatkozatai, amelyekben a felszólalók pártjuk nevében jelentették ki az egyezmény elfogadását és becsületes megtartását. Elsőnek *Néder János* az országos ker. szoc. párt nevében jelentette ki az egyezményhez való hozzájárulását, az országos m. kisg. földműves és kisiparos párt nevében *Holota János dr.* jelentette ki csatlakozását az egységhez. *Nitsch Andor* a szepességi szászok nevében csatlakozott a megállapodáshoz, *Korláth Endre dr.* nemzgy. képviselő pedig a ruszinszkoói egyesült pártok nevében fogadta el az egyezséget.

Az együttes ülés egyhangú, lelkes határozatban mondotta ki ezután az egységes front szükségességét és azt, hogy a mindkét párt országos pártvezetősége által elfogadott megállapodással létrehozott egységes politika végleg elhatározott és feltétlenül végrehajtandó akarata mindkét pártnak.

*Körmendy-Ékes Lajos* rövid felszólalásban azt kívánta leszögezni, hogy aki az egységet meg nem tartja, annak sorsa olyan legyen, mint az áruló Ocskayé.

*Ozorai József dr.* elnöki záróbeszédével ért véget a nagyfontosságú ülés.

A két párt az egységes politika irányítása céljából pártközi vezérő bizzottságot választott, melynek tagjai lettek hivatalból az összes szenátorok és nemzetgyűlési képviselők: Koperniczky Ferenc, Ficza József, Egry Ferenc, szenátorok, Körmendy-Ékes Lajos, Lelley Jenő dr., Jabloniczky János dr. Palkovich Viktor, Szent-Ivány József, Füssy Kálmán, Korláth Endre dr. nemzetgy. képviselők, Petrogalli Oszkár dr. központi igazgató. Választott tagjai lettek: az országos keresztényszocialista párt részéről rendes tagok Jánoky-Madocsány Gyula, Kniha János, Szappanos Lajos, Wirth Gyula, Teschler Antal dr., póttagok: Poór Gyula dr., Pseiser József, Falath Ágoston, Fedor Miklós, Vargha Ferenc, Bognár Imre, Toszt Barna, Idrányi Barna, Bujanovics Gyula, Wolf Károly, Az országos magyar kisgazda, földműves és kisiparos párt részéről rendes tagok: Törköly József dr., Kúkan Béla dr., Szilassy Béla dr., póttagok: Holota János, dr., Richter János dr., Jaross Andor, Hevessy László, Söröss Béla és Fülöp Zsigmond.

Az itt élő magyarság egységes frontjának megalkotása rendkívül nagy jelentőséggel bír Szlovenszko és Ruszinszko magyarjaira nézve, kiknek sorsában fordulatot jelent az érsekújvári egyezmény. Fakadjon siker és eredmény a testvéries megértés alkotta mű nyomán!

***Komárom Lapok, 1925. január 8. 1-2. p. Szerző megjelölése nélkül.***

*Az ellenzéki magyar pártok közötti, és az OKP-ban felszínre került ellentétek elsimulni látszottak 1925 elején, mikor Érsekújvárott aláírták azt az együttműködési szerződést, amelyet a magyar sajtó érsekújvári egyezmény néven ünnepelt. Tulajdonképpen arról volt szó, hogy új Közös Bizottságot és Vezérőbizzottságot választottak a pártok együttműködésének irányítására. Továbbá kilátásba helyezte a megegyezés, hogy a jövőben közös jelölőlistával lépnek fel a nemzetgyűlési választásokon. Ez az egyezmény azonban Lelley Jenő és az OKP javaslatának megfelelően úgy született meg, hogy előbb a két párt vezetősége külön-külön jóváhagyta azt és kijelölte a bizottságok tagjait. Ezzel is jelezve, hogy a pártok önállósága nem sérülhet.*